



## Следователями СК задержан мужчина, заказавший убийство бизнесмена в Норильске 23 года назад



Следственными органами ГСУ СК России по Красноярскому краю и Республике Хакасия возобновлено расследование уголовного дела, возбужденного в 2001 году по факту убийства в городе Норильске местного бизнесмена. Следователями СК установлена причастность к совершению этого особо тяжкого преступления одного из лидеров ОПГ Норильска.

По данным следствия, в марте 2001 года возбуждено уголовное дело по факту обнаружения около подъезда дома по улице Комсомольская города Норильска тела управляющего местным рестораном с множественными огнестрельными ранениями. Несмотря на проведенные следственные действия и оперативно-розыскные мероприятия, установить лицо, причастное к убийству мужчины, на тот момент не представилось возможным, предварительное следствие по уголовному делу было приостановлено.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

В 2024 году в рамках работы по раскрытию преступлений прошлых лет следователями третьего следственного отдела (по расследованию преступлений прошлых лет) первого управления по расследованию особо важных дел ГСУ СК России по Красноярскому краю и Республике Хакасия, а также сотрудниками отдела криминалистического сопровождения следствия по СФО ГУК (КЦ) СК России при взаимодействии с оперативными сотрудниками 4 отдела УУР ГУ МВД России по Красноярскому краю повторно изучены материалы уголовного дела, получена новая значимая информация о личности потерпевшего и лицах из его окружения, в том числе недовольных его методами ведения ресторанного бизнеса.

В результате проведенной работы силовых структур установлена причастность к совершенному преступлению 55-летнего жителя Москвы, который в 2000-х годах проживал в Норильске и являлся лидером ОПГ.

Оказывая за денежное вознаграждение покровительство коммерческому управляющему другого ресторана в Норильске, лидер ОПГ с целью передела ресторанного бизнеса заказал троим своим подчиненным убийство конкурента.

Заказное преступление было тщательно спланировано и организовано. Соучастники осуществляли скрытое наблюдение за потерпевшим, выбирая наиболее благоприятное время и место для его убийства.

Ночью 8 марта 2001 года киллер, вооружившись автоматом Калашникова, спрятавшись в подвале дома по месту жительства бизнесмена, ожидал его возвращения домой.

В ночное время, подъехав на своем автомобиле, управляющий рестораном в сопровождении охранника направился в сторону своего подъезда, в этот момент киллер произвел в него несколько выстрелов и ранил охранника. Управляющий рестораном скончался на месте происшествия. Исполнителю убийства при помощи сообщников удалось скрыться с места преступления.

3 апреля 2024 года заказчик преступления задержан в Норильске и доставлен в город Красноярск. Судом по ходатайству следствия ему избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Один из пособников отбывает наказание в местах лишения свободы, второй пособник и киллер скончались.

В настоящее время проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств совершенного преступления. Расследование продолжается, в ближайшее время заказчику убийства будет предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 33 п. «е» ч. 2 ст. 105 УК РФ (организация убийства, совершенного общеопасным способом).



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

05 Апреля 2024

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1873231>